

AZ ERDŐ

41.965

AZ 1862-BEN ALAPÍTOTT ERDÉSZETI LAPOK 109. ÉVFOLYAMA



1974. OKTÓBER * XII. ÉVFOLYAM 10. SZÁM

TARTALOM

AZ ORSZÁGOS ERDÉSZETI EGYESÜLET KÖZGYŰLÉSE és FAGAZDASÁGI MŰSZAKI NAPOK

A közgyűlés	433
<i>Dr. Madas András:</i> Elnöki megnyitó	435
<i>Király Pál:</i> Főtitkári beszámoló	439
Az 1974. év „Bedő Albert” díjasai	450
Az 1974. év „Clusius” emlékérmesci	453
Szakmai előadások	455
<i>Dr. Halupa Lajosné:</i> A termelőszövetkezetekben dolgozó erdészeti szakemberekre vonatkozó szociálpolitikai felmérés eredményei	459
A Fagazdasági Műszaki Napok	464
A Közgyűlés és Műszaki Napok résztvevői	472
<i>Mátrabérci Sándor, Spingár Ferenc:</i> Hosszúfás termelési rendszer Bakon	476

Címkép: Fenyőcsemetetermelés fejlesztési bemutatója Bükkszéken — (balról): dr. Madas András miniszterhelyettes, dr. Dimény Imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter és dr. Bondor Antal fagazdaság-fejlesztési osztályvezető

Háttápon: Korszerű készáru mozgatás a Mátrai EFAG Felcímleti Fűrészüzemében (Foto ERTI, Michalovszky I. felvétele)

СОДЕРЖАНИЕ

Общее собрание Государственного общества лесоводов и Дни лесохозяйственной техники	433
<i>Матрабэрги Ш., Шпингар Ф.:</i> Системы заготовки хлыстами в п. Бак	476

CONTENT

General Assembly of the Hungarian Forestry Association and the Technical Days of Forest Industries	433
<i>Mátrabérci S., Spingár F.:</i> Method of lumbering long wood in Bak	476

A Karancsmente Mezőgazdasági Termelőszövetkezet 500 ezer egyéves magágyi akáccsemetét ajánl az 1974. évi őszi erdőültetésekre 0,30 Ft/db egységáron az eladó telephelyén átadva.

Telefon: Karancslapujtó 4.

A Monori Állami Gazdaság Dánosi Kerülete dászentmiklósi engedélyezett nyárcsemete kertjéből 1974 őszi cellulóznígyár telepítéshez megvételre felajánl óriás- és olasz (I—214) suháng, I. és II. o. gyökeres dugványt származási és minőségi bizonyítvánnyal ellátva: suháng 3,— Ft., I. o. 2,— Ft. és II. o. 1,50 Ft-os egységáron a telephelyen átadva.

Cím: *Monori ÁG Dánosi Kerülete, Dászentmiklós.*

Telefon: *Dászentmiklós 3.*

Telex: 22—4022.

AZ ERDŐ

az Országos Erdészeti Egyesület kiadványa. Szerkesztő: dr. Keresztesi Béla. A szerkesztőség címe: Budapest II., Frankel Leó u. 44. Levélcím: 1277 Budapest, Pf. 17. Kiadja a Lapkiadó Vállalat, Budapest VII., Lenin krt. 9—11. Levélcím: 1906 Budapest, Pf. 223. Felelős kiadó: Siklósi Norbert. Kapják az Országos Erdészeti Egyesület tagjai, előfizethető még a Posta Központi Hírlapiroda (1900 Budapest, József nádor tér 1.) és a lapterjesztéssel foglalkozó egyes postahivatalok útján. Előfizetési díj egy évre 60,— Ft, egyes szám ára: 5,— Ft. Külföldön terjeszti a „Kultúra” Könyv- és Hírlap Külkereskedelmi Vállalat (H—1389 Budapest, Pf. 149), az évi előfizetés ára: 7\$.

3507 Révai Nyomda, Budapest. — F.v.: Povárny Jenő.

Index: 25 208

Az Országos Erdészeti Egyesület közgyűlése és a Fagazdasági Műszaki Napok

A közgyűlés

Kicsinynek bizonyult az egri Gárdonyi Géza Színház terme, amikor augusztus 8-án, pontosan 9 órakor *dr. Madas András* miniszterhelyettes, az Országos Erdészeti Egyesület elnöke megnyitotta az

„Erdész összefogással a termelősövetkezeti erdőgazdálkodásért”

jelmondatot hirdető felirat alatt az Egyesület közgyűlését.

A népes elnökségben helyet foglalt többek között *Váskó Mihály*, a Heves megyei pártbizottság első titkára, *Kovács István*, a MEDOSZ főtitékára, *dr. Valkó Endre*, a MTESZ főtitékára, a helyi tanácsi és társadalmi szervek képviselői, társegyesületünk és fontosabb erdészeti intézményeink küldöttei. A termet zsúfolásig megtöltő hallgatóság között találtuk a Burgenlandi Erdészeti Egyesület képviselőjében *dr. Batthyány Józsefet* és a Szlovén Erdészeti Egyesület kiküldöttét, *Nemesszeghy Lászlót*.

Az elnöki megnyitót és a főtitékári beszámolót követően a Számvizsgáló Bizottság részéről *Tresó Elemér* számolt be az Egyesület 1973. évi gazdálkodásáról. Megállapította, hogy az megfelelt az iránta támasztott követelményeknek — a műszaki és tudományos fejlődésnek a társadalmi mozgalom keretében történő előmozdítását szolgálta. Az előirányzat kissé túlzott biztonságra való törekvést mutatott. Ennek megfelelően a 2280 ezer Ft-os bevételi előirányzattal szemben



1. ábra. *Dr. Madas András* elnök megnyitja a közgyűlést

1812 ezer Ft volt a teljesítés, a kiadás pedig 2230 ezer Ft-tal szemben 1456 ezer Ft. A tagdíjak és AZ ERDŐ előfizetése az előirányzott szinten alakult. Fel kell figyelni azonban arra a körülményre, hogy az egyéni tagdíjak a bevételeknek csupán 8,4⁰/₀-át teszik ki. Ez az arány 1967-ben még 16,7⁰/₀ volt. Az ilyen arány veszélyezteti az Egyesület társadalmi jellegét és felveti a tagdíjrendezés szükségességének gondolatát. A közgyűlés a beszámoló alapján a felelős számadók részére a felmentést megadta.

A hivatalos jelentéseket a közgyűlés résztvevői vita nélkül tudomásul vették és ezek után sor kerülhetett az idei „Bedő Albert”-díjak kiosztására, kimagasló tevékenységek elismerésére.

„Bedő Albert”-díjban részesült az Elnökség korábbi határozata alapján

Rimler László erdőmérnök, Gödöllő,
dr. Héder Sándor erdőmérnök, Balatonfüred,
dr. Kovács Jenő erdőmérnök, Eger,
Beck Antal erdősztechnikus, Pécs.

„Clusius” emlékéremmel tüntették ki:

Babos Lórántné múzeumi tud. munkaeerőt, Budapest,
Gyarmati Béla erdőmérnököt, Budapest,
dr. Makara György főorvost, Budapest.

Az Elnökség javaslatára a miniszter ERDÉSZET KIVÁLÓ DOLGOZÓJA kitüntetésben részesítette kiemelkedő társadalmi munkájuk elismeréseként a következőket:

Jáhn Ferenc erdőmérnök, az OEE Egri Csoport titkára,
Jérôme René erdőmérnök, az OEE Szerkesztő bizottság főmunkatársa,
Kárall János erdőmérnök, az OEE Győri Csoport titkára,
Molnár István erdőmérnök, az OEE Pécsi Csoport titkára,
Paulik Géza előadó, az OEE Egri Csoport tagja,
Pokorny Róbertné ny. egyesületi szervező titkár,
Riedl Gyula erdőmérnök, egyesületi titkár,
Szabados József erdőmérnök, az OEE Gyulai Csoport titkára,
Vida László erdőmérnök, az OEE Szegedi Csoport titkára.

MINISZTERI DICSÉRET-ben részesült:

Bogár István erdőmérnök, az Erdőfeltárási Szakosztály vezetője,
dr. Csukássy Lórántné, a Mikológiai és Faanyagvédelmi Társaság titkára,
Farkas Sándor erdőmérnök, az OEE Sárospataki Csoport titkára,
dr. Halupa Lajosné erdőmérnök, a Szociálpolitikai Szakosztály vezetője,
Treso Elemér erdőmérnök, az Erdőrendezőségi Csoport titkára.

A kettős rendezvénynek, az ország erdőszéktársadalmának ezen legnagyobb seregszemléje alkalmával a miniszter a MÉM Erdőrendezési Főosztály javaslatára a termelőszövetkezeti erdőgazdálkodás fejlesztésében kifejtett kiváló munkásságáért az ERDÉSZET KIVÁLÓ DOLGOZÓJA kitüntetésben részesítette a következőket:

Ring Ferenc körzeti erdősz., „Bakony” Mgtsz., Zirc,
Takács Imre erdősz., „Búzakalász” Mgtsz., Csehimindszent,
Zengő Zoltán üzemágvezető, „Egyetértés” Mgtsz., Kajárpéc,
Csizmadia Gyula vezető erdősz., „Rákóczi” Mgtsz., Pálháza,
Murányi Róbert szakirányító, „Dózsa” Mgtsz., Domaháza,
Czigány Ernő üzemágvezető „Szabadság” Mgtsz., Lenti,

Juhász József erdész, „Dunamenti Egyesülés” Mgtsz., Paks,
Pordán Béla erdész, „Kiskunság” Mgtsz., Kiskunfélegyháza,
Martonosi Géza erdész, „Kossuth” Mgtsz., Bokros,
Horváth Zoltán erdész, „Kossuth” Mgtsz., Várad.

MINISZTERI DICSÉRET-ben részesült:

Pápai Gábor ágazatvezető, „Galgamenti” Mgtsz., Iklad,
Vass László ágazatvezető, „Egyetértés” Mgtsz., Miklósfalva,
Nagy István üzemágvezető, „Búzakalász” Mgtsz., Görgeteg,
Jádi Ferenc erdőkerülő, „Határőr” Mgtsz., Bolhó,
Nemes Imre erdész, „Petőfi” Mgtsz., Kőtegyán,
Kovács Mihály erdész, „Alkotmány” Mgtsz., Nyírábrány,
Kiss Bertalan erdész, „Rákóczi” Mgtsz., Tiboldaróc,
Pálfi Tihamér ágazatvezető, „Béke” Mgtsz., Istenmezeje.

A díjakat és kitüntetésekét *dr. Madas András*, egyrészt a miniszter képviselőjeként mint miniszterhelyettes, másrészt mint az Egyesület elnöke nyújtotta át. A közgyűlés a továbbiakban szakmai előadásokkal folytatódott.

Dr. Madas András:

ELNÖKI MEGNYITÓ

Tisztelt Közgyűlés!

Tisztelettel és szeretettel köszöntöm az Egyesület elnöksége, *dr. Dimény Imre* miniszter elvtárs és a Minisztérium vezetői nevében a Közgyűlés valamennyi résztvevőjét.

Közgyűlésünk témája *a termelőszovetkezeti gazdálkodás helyzete, fejlődésének irányai*. A termelőszovetkezetek kezelésében levő erdők területe kerekén egynegyed részét alkotja az ország összes erdőterületének és így az állami erdő- és fafeldolgozó, illetve vadgazdaságok után a legjelentősebb olyan szektor, amely erdőkkel rendelkezik. Az Országos Erdészeti Egyesület az ország valamennyi erdészének társadalmi, szakmai egyesülete és így az erdészeti téren fennálló egyetemességéből következik, hogy foglalkoznia kell valamennyi szektorban folyó erdőgazdálkodással, az egyes szektorokban dolgozó erdészek helyzetével, problémáival.

Egyesületünk Elnöksége most első ízben tűzi legfontosabb rendezvénye — a Közgyűlés — napirendjére egy szektor helyzetét, de ezt szükségessé teszi a termelőszovetkezeti erdők gyorsan növekvő szerepe, különösen a cellulóz-nyártelepítésben, a termelőszovetkezeti faipar fejlődése és az állami faipari fejlesztéssel való összehangolás szükségessége, és végül az a határozott és egyre erősödő kívánság, amely az erdővel rendelkező termelőszovetkezetek vezetői és erdészei részéről megnyilvánult, és amelyeknek lényege az, hogy egyenrangú és aktív tagjai kívánnak lenni a magyar erdészetnek és az erdészeket összefogó, tudományos szervezetnek, az Országos Erdészeti Egyesületnek.

A termelőszovetkezeti erdőgazdálkodás főbb feladatait az alábbiak szerint foglalhatjuk össze:

— A termelőszovetkezeti erdőkben folyó gazdálkodásnak is *be kell illeszkednie az országos erdőgazdálkodást szabályozó keretekbe* és így teljessé kell tenni